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Ata da 35ª (Trigésima quinta) Sessão Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim, Estado do 
Espírito Santo, realizada no dia 11 de outubro de 2023, na Sede do Legislativo, situado 

na Rua Adiles André, S/N, Bairro Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do 
Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa, que cumprimenta público presente, agradeceu 
a Deus pela oportunidade, agradeceu os colegas Vereadores, mesa diretora, Jurídico, 

Servidores da Casa e a todos que assitem pela internet. A hora regimental, foi registrada 
a presença dos seguintes Vereadores: Paulo Sérgio de Toledo Costa,  Júlio César 

Ferreira de Magalhães, Lucimar Alves Soares, João Bechara Netto, Estevão Silva 
Machado, Erasto da Costa Rocha, Alcione de Amorim Gomes, José de Oliveira 
Lima, Renildo Nascimento Peçanha, Antônio Carlos Helvécio, Lenildo Henriques. 

Havendo quórum regimental deu início a presente sessão, solicitando ao secretário que 
procedesse a Leitura da Bíblia Sagrada, que leu o Livro de Eclesiastes, cap. 10 (dez), 

versículo 16 e 17 (dezesseis e dezessete). Considerações iniciais. Vereador Lucimar 
Alves Soares: Cumprimentou a todos com boa noite e pediu um minuto de silêncio pela 
passagem de um grande amigo que lutou contra um câncer terrivel durante muito tempo, 

e no sabado o Sr°. Sirene Julião deixou a todos e que Deus abençoe toda a família. 
Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou com boa noite o Senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente, internautas. Inicialmente fez um apelo a Vossa 
Excelência para que na próxima sessão coloque na pauta pelo menos um material na 
ordem do dia, para haver pequeno e grande expediente, disse que vai falar de uma forma 

resumida, mas precisaria de uns 10 (dez) minutos para falar sobre a preocupação com 
relação ao serviço de hemodiálise do Hospital Menino Jesus. Recebeu a informação 

recentemente que os serviços de hemodiálise vão fechar porque a Vigilância Estadual 
esteve no Hospital e notou algumas irregularidades, o mesmo disse que teve acesso ao 
auto de infração, 10 (dez) itens apontados pela Vigilância Estadual. Na ocasião, o pessoal 

do Hospital queria apresentar alguns documentos, e outros não dava para apresentar no 
dia que a Vigilância Estadual chegou por volta de 10:30 (dez e trinta) a 11:00 (onze) 

horas, os pacientes já tinham sido todos atendidos e o setor estava fechado. Então, o que 
o que acontece é que todos sabem que a Casa de Leis aprovou através do convênio, 
aquele serviço de hemodiálise do Menino Jesus e é investimento do município, R$ 

350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) por mês, o que totaliza R$ 4.200,000,00 
(quatro milhões e duzentos mil) por ano, para funcionar a hemodiálise, são 10 (dez) 

cadeiras de hemodiálise e hoje atende 18 (dezoito) pacientes, mas tem capacidade de 
atender de 60 (sessenta) a 90 (noventa), se for feito em dois turnos tem como atender 
sessenta e se for feito em três turnos tem como atender noventa pacientes. Disse que o 

que deixa muito indignado e queria entender é porquê a secretária de saúde no começo 
de outubro, mais precisamente dia 3 (três), encaminhou um ofício para Superintendência 

Regional de Saúde de Cachoeiro pedindo a transferência desses 18 (dezoito) pacientes 
para a Santa casa de Guaçuí, e não leva em consideração o sofrimento dos pacientes, a 
questão do deslocamento de quase 200km (duzentos), não leva em consideração as 

limitações e a delimitação desses pacientes, muitos pacientes estão muito debilitados com 
o tratamento, não leva nada disso em consideração. Disse que começou a fazer uma 

pesquisa e começou a entender diferente, porque o recurso que mantém a hemodiálise no 
Menino Jesus é municipal, não tem nada de estado e ficou sem entender por que que a 
vigilância estadual esteve no local, por que que não foi a vigilância municipal e sim a 
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estadual, e porque somente agora. O Nobre disse que começou a entender que existe um 

movimento de pessoas influentes a nível de estado que estão de olho nesses R$ 
350.000,00 por mês ou R$ 4.200,000,00 (quarenta e dois milhões e duzentos mil) por ano. 

Ou seja, o Instituto Vida Salus contratou uma empresa para cuidar do centro de 
hemodiálise e eles estão de olho para pegar alguma brecha da empresa que está hoje, 
para forçar o Instituto a tirar essa empresa e colocar a empresa deles lá dentro para poder 

faturar R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mi) por mês e em momento algum eles 
estão pensando na vida dos pacientes que estão se tratando. Disse que esteve no 

Hospital na segunda-feira visitando e viu pacientes se tratando, entrou dentro do centro 
hemodiálise, não viu nada de irregular, foi apresentado toda a documentação que o auto 
de infração pediu, então não sabe porque tanta perseguição, será ambição pelo dinheiro? 

Porque amor aquelas vidas não é, eles estão preocupados com dinheiro. Deixou 
registrado então sua fala, e disse que entendeu o porquê de eles quererem mandar os 

pacientes para Guaçuí, para Santa Casa, para hemodiálise de lá. Pesquisem qual a 
empresa que toca o centro hemodiálise na Santa Casa de Guaçuí e quem é o dono dessa 
empresa, e disse dar só uma dica, é um doutor da região envolvido em questão política, 

fica a dica, pesquise e ajuda a descobrir que todos vão entender a movimentação de 
caixa dois para a campanha do ano que vem. Agradeceu e desejou boa noite. Vereador 

Estevão da Silva Machado: Cumprimentou o Presidente, senhores vereadores, público 
presente e disse que não ia nem usar a fala nas considerações iniciais, mas, de acordo 
com a fala do vereador João Bechara, que levantou essa tese o mesmo não poderia se 

omitir. Então, disse que esteve com a secretária de saúde para saber quais são os 
projetos, propósitos, já que agora assumiu essa pasta de tamanha importância no 

município e dentre vários assuntos que conversaram, e um dos assuntos, foi relacionado 
a hemodiálise no Hospital Menino Jesus e como não é técnico, não pode falar e testar 
nada, porque não é médico, e nem técnico, apenas vai falar o que foi passado. E segundo 

a Secretária o centro de hemodialise funciona de forma irregular desde quando foi criado, 
desde quando foi instalada. Então, todos sabem que tem um oba oba político, o Ex-

prefeito era craque em fazer oba oba politico, inaugurar UTI que nem existia, aquela festa 
de carnaval politico, e todos sabem muito bem que isso já vem acontecendo a muito 
tempo, e segundo o que ela passou é que a empresa não tem nem Certidão Estadual, em 

relação ao Centro de Hemodiálise e outras mais. Então, entende a preocupação e 
concorda, em parte, e graças a Deus, até hoje não aconteceu ainda nada demais ali, 

como por exemplo, a perda de uma vida de uma pessoa por às vezes um posicionamento 
inadequado, e se acontecer, quem será o responsável? E se acontecer? E for 
comprovado que há algo irregular ali, quem vai ser responsável por ele? Então, todos tem  

que entender que a Secretária ela está assumindo uma situação que ela também tem que 
saber se ela não pode assumir algo, se ela acha que tem alguma coisa irregular, ela não 

pode assumir aquilo. E disse ainda que se acontecer algo de errado a responsabilidade, a 
improbidade é dela, então se ela ver que tem alguma coisa irregular, tem que realmente 
procurar o meio de acertar, porque se acontecer alguma coisa grave, como a perda de 

uma vida, por exemplo, por algo irregular, então a responsabilidade vai ser de alguém e, 
obviamente, de quem está assinando que é a Secretária de saúde. E repetiu dizendo que 

não tem compromisso com empresa e sim com o povo, e disse a Secretária, que o que for 
legal, correto, em prol do povo pode contar com o apoio do Nobre e disse ter ficado até 
impressionado, é uma pessoa ativa, uma pessoa inteligente, entendida do assunto em 
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relação à saúde. Disse que não conhecia, mas teve uma boa impressão pelos projetos 

que ela tem para a saúde do Itapemirim, e está falando isso em relação ao que o 
Vereador João Bechara falou, não está contestando a fala, nada disso apenas para 

colaborar em relação ao que eu conversou em relação ao Centro de Hemodialise, porque  
é uma coisa que tem que analisar com bastante cautela, e olhar o lado a e lado b, porque 
se realmente tiver algo errado, que está irregular e que pode colocar em risco a vida de 

algum paciente, algum cidadão de Itapemirim, realmente tem que se preocupar com isso 
e procurar acertar o q está errado. Agradeceu e encerrou sua fala. Vereador José de 

Oliveira Lima: Cumprimentou com boa noite o Senhor Presidente, mesa diretora, 
Vereadores, internautas, público presente e em nome do Mazinho de Mendes 
cumprimenta a todos os presentes no plenário. Falou sobre as prestações de serviço na 

area da saúde e também na educação, pois está passando por momentos turbulentos e o 
que deixa chateado é que as prestações de serviço não anda nada boa, independente se 

o Instituto está fazendo, e está em decadência, o povo está sofrendo e não é o que o 
Vereador imaginava, demorar para chegar na Câmara, ter um mandato e quando chega ta 
complicado porque a população cobra e tem que cobrar mesmo, pois encaminha as 

demandas, mas as coisas caminham para traz, esta andando de ré e a população 
sofrendo. Porque no serviço público não se pode pensar no eu, só em alguns e nesse 

momento no municipio, e no momento no municipio não estão fazendo as coisas 
pensando no bem comum, e sim no bem de alguns, e isso deixar todos com uma imensa 
tristeza, até porque fica impossivel cumprir com as obrigações públicas dessa maneira, 

mas ressaltou que continua acreditando em Deus e acreditando nas pessoas de bem e 
que isso pode ser mudado e isso faz com que continue a caminhada, e deixa muito triste 

porque o povo está sofrendo. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: 
Cumprimentou o Presidente, todos que estão  presentes, Vereadores, público, 
internautas. Disse que, analisando a fala do Vereador João e do Vereador Estevão, 

relacionado ao hospital, parabenizou a observação do João, e não só observação, mas 
buscando as informações, e esta um pouco interado desse assunto, porque eu faz parte 

da comissão que representa pela Câmara a situação do hospital ,  o Instituto Vida Salus, 
que está no comando, e disse que até o secretário antigo o Nobre cobrava , mas não está 
mais. E o Hospital está apresentando os relatórios que estão defasados, na verdade, e 

isso tem trazido um transtorno muito grande porque está finalizando o ano e o hospital 
não está cumprindo bem a parte dele, foi muito cobrado e causa uma estranheza, sim, 

quando há mudança de um secretário que entende e tirar um tipo de paciente daqui para 
ir para lá, entende-se que também é um certo cargo político e isso deixa no ar pairar sim, 
dá margem para isso. Disse que nao quer que seja mal interpretado, até mesmo pela 

secretária, que é uma excelente pessoa, que conheceu e viu que ela entende da situação 
e está para colocar o melhor para os munícipes, mas ao mesmo tempo vale dar um 

crédito à pessoa, porque ela tá chegando e ela pode ter visto coisas que realmente foi um 
dos motivos pelo qual o outro não aguentou a pressão, e pode ser que realmente esteja 
acontecendo o problema que vale averiguar, porque o que está em jogo é a saúde dos 

municípes. Então, diante disso, vale sim, até uma conversa melhor com a Secretária e 
uma ida dos Nobres, mas nao ida ao hospital em si, porque não entendem, Mais a ida 

principalmente aos laudos da água, do que está sendo feito, se aquilo não está trazendo 
um transtorno para aqueles que estão indo ali para serem tratados. Então vale aos 
Vereadores e não achando nada de errado nisso, podem até fazer um questionamento, o 
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porque dessa mudança de pacientes do Hospital Menino Jesus sendo transferido, mas 

entende que a secretária para estar fazendo esse posicionamento ela viu algo irregular. 
Na última reunião, foi questionado com o Secretário que estava a frente da pasta o Sr°. 

Joseli, sobre a pessoa que está fazendo a análise dessa água, pois o Geferson falou que 
de semana em semana está sendo feito e a Secretária entende que isso não tem que ser 
de semana em semana, isso tem que ser diariamente, porque uma contaminação na água 

de um dia pro outro, ela pode trazer um transtorno, então isso vai para o critério de cada 
gestor da pasta. Então, vale sim, uma fiscalização dos Nobres, mediante aos laudos dos 

materiais e depois disso uma conversa com a Secretária para entender o que está 
acontecendo, lembrando mais uma vez que o Instituto Vida Salus, eles foram aceitos no 
Município porque a Santa Casa deixou o hospital na mão e o povo ia ficar desassistido e a 

Casa teve que aprovar um projeto que os Vereadores nem participaram da elaboração 
dele. Disse que já conversou com a Secretária para ela fazer um chamamento para que a 

nova empresa, que seja até eles se tiverem o mérito deles e atender beleza, mas que 
venha uma coisa certa, firme, conforme a lei manda e o prazo já está bem curto, capaz 
até de passar de fevereiro e esse chamamento ainda não está pronto. Então, deixou feito 

mais uma vez essa cobrança a Secretária que está sentada à mesa, para que ela corra 
com esse processo, até porque na hora de fazer o contrato viu que tinha muitos 

problemas que vai ter que ser sanados nesse novo contrato. Então, mediante a isso é 
preciso que faça o chamamento com urgência, prepare toda a papelada e que o projeto 
venha para a Casa e que não sejam surpreendidos quanto, inclusive a glosar o 

orçamento, porque pelo contrato, o hospital já deixou a entender que ele não precisa nem 
glosar o valor daquele serviço que não foi prestado. Disse também que nem tempo para 

cumprir o que ainda não foi feito, a ponto de ter dado ideia e falar que se não der faça um 
replanilhamento e coloca outras ações que estão atrasadas no município para zerar, 
porque o que não pode é dar um valor de R$ 2.090.000,00 (dois milhões e noventa mil 

reais) e prestarem um serviço de R$ 1.100.000,00 (um milhão e cem), R$ 1.200.000,00 
(um milhão e duzentos) e embolsar R$ 900.000,00 (novecentos mil) sem ter que prestar 

contas porque o contrato deixou brechas para que assim, então ele pudesse se valer 
disso. Agradeceu e encerrou sua fala. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: 
Registrou a presença do Vereador Alcione de Amorim Gomes e Vereador Lenildo 

Henriques e iniciou respondendo o Vereador João Bechara Netto, sobre o material da 
Sessão, porque alguns projetos, na realidade a maioria é projeto do Executivos que está 

chegando, e está chegando na casa com muita coisa errada e o projeto antes de ir para 
as comissões, eles passam pela análise da procuradoria e da coordenação de processos. 
Então estão, chegando na casa com erros grosseiros e se mandar para as comissões 

eles vão chegar no plenário com recomendação pela sua reprovação, então, como alguns 
projetos é de suma importância para o município, é chamado o Executiva a Casa, no 

caso, a Secretaria responsável, para discutir, porque a maioria dos projetos estão sendo 
retornados ao Executivo para correção, esse nem chegou a ir para as comissões, mas os 
outros projetos a própria comissão já recomendou o retorno do projeto, disse sentir muita 

falta dos projetos dos Vereadores, então, na realidade só tem em tramitação na casa, 
nesse momento, projetos oriundos do Executivo Municipal, mas a pauta da ordem do dia 

faz muita falta e disse ao Vereador João que está certissimo em cobrar.  E disse que 
ainda nessas considerações iniciais, não poderia deixar de falar do corte da insalubridade 
dos servidores públicos municipais de Itapemirim, a covardia que foi feito com alguns 
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servidores, de cortar insalubridade de um motorista e tem outro motorista no mesmo carro 

que trabalha só em turno diferente e não cortar. Então, senhores, o que leva a crer que o 
corte da insalubridade dos servidores públicos municipais foi para pagar a inovar, pois não 

tinha dinheiro para pagar a inovar, cortaram a insalubridade dos servidores e pagaram a 
inovar, baseado nisso senhores vereadores, será feito um requerimento ao Executivo 
Municipal solicitando cópia dos laudos feito pela inovar e os relatórios de prestação de 

serviço, atestado pelo fiscal de contrato e quanto foi pago nesse período, porque não dá 
para concordar com o corte da insalubridade das pessoas que trabalham em áreas 

insalubres e ter as suas insalubridades cortada. A covardia foi tão grande que primeiro 
cortaram o IPI, não compra o IPI que é o material de segurança básica, tem que ter o 
servidor. Primeiro, cortaram os ipi's, depois cortaram a insalubridade, totalmente 

incoerente, então o apelo que o Nobre Vereador faz ao Executivo Mnicipal é que 
reconsidere a insalubridade dos servidores até que um novo laudo seja solicitado, porque 

tem servidores que estão com um laudo de 2010 (dois mil e dez) autorizado pela própria 
empresa inovar para pagar essas insalubridades e anos depois o servidor está no menos 
serviço, no mesmo local, na mesma escola, e agora recebeu o corte da insalubridade sem 

passar por um novo laudo. Então, é esse o apelo do Vereador sobre a insalubridade e 
somando a isso, cortaram também as horas extras dos servidores, dos auxiliares de 

serviço público, dos motoristas, ou seja, eles não fizeram a maldade a prestação, eles 
fizeram um atacado e esses servidores estão sofrendo muito, tem servidores que 
incorporou a insalubridade e as horas extras dos seus vencimentos, e com o corte sem o 

aviso prévio esses servidores estão sem como pagar as suas despesas diária, então é 
mais sério do que todos imaginam. Disse que é uma pena que o Executivo Municipal não 

percebeu a covardia que foi feito com auxiliares de serviços públicos, motoristas, 
operadores de máquina, merendeiras e outros servidores, sem falar no que foi feito com 
os professores nos últimos dias. Encerrou o expediente inicial, falando da pavimentação 

asfáltica que estão fazendo na Sede do município de Itapemirim e fez uma solicitação ao 
secretário de obras para que faça uma visita na rodovia Rafael Vale dos Reis, próximo ao 

posto de combustível e a rua da borracha, porque a comunidade já vem sofrendo muito 
com inundações, alguns bueiros estão entupindo e outros precisam ser revitalizados, ou 
seja, precisam trocar aquelas manilhas de 20 (Vinte), 30 (trinta) para 60 (sessenta) e 80 

(oitenta) ou mais de acordo com a avaliação técnica, então o secretário de obras, 
juntamente com a sua equipe técnica para não deixar que o serviço executado pelo 

Governo do Estado seja feito somente por técnico do Governo do Estado. Porque o que 
acontece, é que estão vindo lá do lado do Governo do Estado, eles não conhecem a 
região, eles não conhecem topografia do Município, eles nunca passaram pelas ruas 

quando estavam alagadas, eles estão fazendo o serviço totalmente às cegas, então pediu 
ao Secretário de Obras juntamente com a sua equipe técnica, que fiscalize, que 

acompanhe, não deixe que o departamento do DER venha fazer a obra no município sem 
uma variação prévia da topografia, do saneamento básico, porque tem algumas 
decorrências também de ter que cortar o asfalto logo após que passou, mas chama a 

atenção para as inundações. A população está muito preocupada, está preocupada 
porque está chegando o período de chuva e senhores, se não cuidar primeiro da 

drenagem, vai ter casas alagadas na Vila de Itapemirim. O asfalto é importante, o asfalto 
é necessário, mas primeiro um acompanhamento técnico para que a equipe técnica 
acompanhe todo o trabalho para não deixar que venha lá do Estado sem conhecer a 
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região, a rua, para executar o serviço é um aviso prévio, senhores, porque se não a 

população vai pagar esse preço e vão ter as suas casas inundadas no período de chuva. 
MATERIAL DO EXPEDIENTE. Ordem 1, Oficio Externo – Fórum Agenda -  Ementa: 

Ofício N° 60/2023 -Solicitação de Reunião com os Vereadores. Autoria: José Carlos da 
Silva Alves. Ordem 2, Ofício Externo – Tribunal de Contas.. Ementa: Ofício N° 
139/2023 - Acórdão 00408/2023-8, Processo TCEES 05048/2022-8 - 2ª Câmara - 

Prestação de Contas Anual da Câmara Municipal de Itapemirim - Exercício 2021, sob a 
responsabilidade de José de Oliveira Lima - Contas Regulares com ressalva. Autoria: 

Tribunal de Contas do ES. Ordem 3, Ofício Externo – Tribunal de Contas. Ementa: 
Ofício N° 140/2023 - Acórdão 00767/2023-3, Processo TCEES 02764/2023-9 - 2ª Câmara 
- Prestação de Contas Anual da Câmara Municipal de Itapemirim - Exercício 2022, sob a 

responsabilidade de José de Oliveira Lima e Paulo Sérgio de Toledo Costa - Contas 
Regulares. Autoria: Tribunal de Contas do ES. Ordem 4, Ofício Externo – SINDSERV 

– Sindicato dos Servidores Municipais de Itapemirim. Ementa: Ofício N° 143/2023 - 
OFÍCIO/SINDSERV Nº 113/2023 - Assunto: supressão do direito ao adicional de 
insalubridade de diversas categorias profissionais - servidores públicos de Itapemirim. 

Autoria: SINDSERV. Ordem 5, Ofício Externo – Paulo de Oliveira Cruz Neto. Ementa: 
Ofício N° 144/2023 - Denúncia do cidadão Paulo de Oliveira Cruz Neto - assunto: falta de 

Transporte Escolar em Itapemirim. Autoria: Paulo de Oliveira Cruz Neto. Ordem 6, 
Indicação N° 123/2023. Ementa: Indica extensão da rede de energia elétrica, na 
localidade de Joacima até a localidade do Gomes, no município de Itapemirim. Autoria: 

Lucimar Alves Soares. Ordem 7, Indicação N° 124/2023. Ementa: Indica realização de 
pintura de faixa de pedestres e lombadas (quebra-molas), bem como sinalização vertical, 

na ES-060 Avenida Itapemirim, próximo a clínica de fisioterapia da doutora Patrícia Azzi, 
no distrito de Itaoca, neste Município. Autoria: Lucimar Alves Soares. Considerações 
Finais. Vereador João Bechara Netto: Disse retornar o assunto da hemodiálise com 

muita preocupação, conforme falou, esteve no hospital na segunda-feira e a informação 
que obteve é que desde quando a nova Secretária tomou posse na pasta que está 

próximo de fazer trinta dias, ela esteve no hospital uma única vez e o dia que ela foi no 
hospital ela chegou junto com a Vigilância Sanitária Estadual e depois não voltou mais, ao 
ver do Vereador a Seretária não tem interesse em dar continuidade no centro de 

hemodiálise, porque tinha que ser ineteresse dela omo gestora da pasta e se é que existe 
ato de irregularidade adequar ao ato de infração. Porque a informação que obteve é que 

os quinze dias que foi dado no auto de in fração,o Instituto Vida Salus apresentou a 
documentação que se quer foi analisado e considerada, foi licerciada a ampla defesa e o 
contraditório, eles não analisaram, a decisão já estava pronta para lacrar a hemodiálise. 

Se estava funcionando de forma irregular desde quando começou, porque a Vigilância 
Estadual não lacrou no dia doze de setembro quando inaugurou, está muito estranho e a 

preocupação maior é que para onde eles querem levar os pacientes para fazer a 
hemodiálise que é na Santa Casa de Guaçuí, já pediram investigação de vinte e duas 
mortes. Disse que se está funcionando de forma irregular no Menino Jesus, mas não tem 

nenhum óbito, agora querer mandar para Santa Casa de Guaçuí com histórico de 
óbitos?Que preocupação é essa? E a preocupação é com os dezoito pacientes renais 

crônicos, como mães de algumas pessoas que estão presentes como a do Kito, esposa 
do advogado Zé Mecena, então, sugeriu perguntar aos pacientes se tem interesse de ir 
para Guaçuí se tratar la, se tem condições físicas e psicológicas de se tratar em Guaçuí. 
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Só colocar a mão na consciência, porque o ofício que a Secretária mandou para a 

Superintêndencia é o O do borogodó, e em momento algum fala que a Vigilância Estadual 
encontrou irregularidade, nem toca no assunto, só fala que tem dez cadeiras, que não 

está dando conta de absorver as demandas, porque não sabe como funciona a 
hemodiálise, que pode funcionar até em três turnos, então que tenha um pouquinho mais 
de amor as pessoas que estão no hospital e a família dessas pessoas, porque não está 

vendo amor em nada, estão com amor somente no dinheiro, de olho nos trezentos e 
cinquenta mil mensais e nos quatro milhões e duzentos mil no ano, com certeza querem 

uma brecha para tirar a empresa que está para colocar uma outra, para beneficiar cacique 
político, é isso que quer que os Nobres Vereadores enxerguem e disse para marcar de 
irem juntos até o setor de hemodiálise para conversar e ver a documentação de análise 

de água que eles tem, todas as possiveis “irregularidades” vistas pela Vigilância Sanitária 
que foram sanadas nas documentações apresentadas, porque a decisão já estava pronta, 

uma das fiscais da Vigilância Estadual até falou que estava agindo a mando, sabe-se lá 
de quem. Deixou registrado esse repúdio e gostaria de marcar para todos os Vereadores 
ir até o centro de hemodiálise e averiguar de perto a situação. Vereador Erasto da Costa 

Rocha: Cumprimentou com boa noite o Senhor Presidente, amigos Vereadores, todos 
presentes no plenário, e disse que está vendo as notícias sobre fechamento das escolas e 

solicitou ao Presidente um requerimento ao Tribunal de Contas para vê se realmente é 
eles que estão autorizando o fechamento das escolas, para ter uma comprovação se eles 
que estão fazendo esse pedido, porque é muitas escolas fechando e não dá nem para 

acreditar de onde está partindo essa decisão e estão dizendo que é o Tribunal de Contas 
e acredita que a Câmara tgambém tem interesse de saber realmente de onde está 

partindo essa decisão. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que oportuna a 
fala do  Vereador Erasto e que todos estão acompanhando nas redes sociais e foi 
disparado uma série de mensagens do Executivo Municipal informando que o Tribunal de 

Contas decidi fechar onze escolas do campo no  Município de Itapemirim, então sugeriu 
fazer o requerimento primeiro ao Executivo Municipal solicitando a Secretaria de 

Educação que mande para a Casa de Leis a decisão do Tribunal de Contas pedindo o 
fechamento das onze escolas, para ver se realmente chegou no Município de Itapemirim 
esse doumento do Tribunal de Contas solicitando o fechamento das onze escolas, porque 

não publicam nas redes sociais essa decisão. Parabenizou a fala do Vereador Erasto. 
Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou Presidente, Vereadores, público 

presente e disse que quando fala que causa tristeza, é porque o centro de hemodiálise 
estava parado e quando o Vereador assumiu a prefeitura por três meses, colocou o centro 
para funcionar e foi de uma importância tão grande porque o pessoal que faz hemodiálise 

precisa e agardeceram ao Vereador e mesmo ficando pouco tempo na prefeitura colocou 
muiotas coisas para funcionar e o que tinha cisma e acredita que uma boa parte da 

população também tinha, é o que está acontecendo infelizmente, todos estão nas maõs 
do pessoal de fora, nada contra a população de fora, mas muitas pessoas de fora não 
estão bem intensionadas com o povo de Itapemirim, porque o setor público é uma 

prestação de serviço e a conta chegou e chegou para o povo e para aqueles que mais 
estão sofrendo, tem muitos que estão vivendo no Municipio de Itapemirim e só está bom 

para quem está trabalhando e ganhando, porque prestação de serviço de qualidade não 
tem. O Município já foi notificado, já ultrapassou o percentual prudencial, tem que cortar 
gasto pessoal e corta o direito de trabalhadores, inclusive logo na educação, e querem 
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cortar na saúde, é lamentável o que todos estão passando e vão passar pior ainda. 

Vereador Lucimar Alves Soares: Parabenizou os professores, que dia quinze foi o dia 
deles e não tem muita coisa para comemorar, e professor é o pai de todas as profissões, 

porque se tem um doutor tomando conta da prefeitura é porque passou pelo professor, 
aprendeu com o professor, todas as profissões são feitas pelo professor e não tem nem 
como não comemorar o seu dia. Disse ao Vereador Erasto e Paulol Sérgio que sejam 

rápidos com os pedidos, porque todos os dias leva sua netinha na escola e na sala dela 
não mexeram, mas não é porque não mexeram na dela que não pode admitir que mexam 

nas outras. Tem sala que tem vinte e dois alunos para duas professoras tomar conta, dá 
onze alunos para cada, e minha esposa com uma quase não dá conta, imagina duas 
professoras para tomar conta de vinte e dois filhos dos outros. Então, pediu ao Vereador 

Erasto que tome a atitude que falou, até porque não tem como mandar esse monte de 
professores embora, já está faltando professores, tem até umas que reclamam de dor nas 

costas de dando dar banho nas crianças, é filho que chega com  mordidas em casa 
porque não tem como duas professoras dar conta de vinte e dois alunos, então tem que 
mudar. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Disse que antges de finalizar com 

alguns anúncios, não poderia deixar de falar a tamanha tristeza que a Comunidade 
Quilombola de Graúna está passando nesses últimos dias, receberam a notícia que o 

Município vai tomar de assalto a escola Quilombola Estadual de Graúna, lutaram, 
brigaram, falaram e o Prefeito esteve no Governo do Estado e ofereceram o TAG para ele 
assinar, e ele não fez reunião nenhuma vez com a Comunidade Quilombola em Graúna, 

não fez reunião nenhuma vez com a Secretaria de Educação para falar sobre o TAG, 
termo de ajustes de gestão escola, simplesmente assinou sem ao menos ler o TAG e 

agora vão fechar escola da Caxeta, Piabanha do Norte, Pedra Branca, Brejo Grande do 
Sul, Afonso, Portal de Paineiras, Barbados, Irmãos Kenedy, Retiro, Fazenda Velha, Santa 
Helena, todas as escolas do campo vão passar por uma dificuldade grande porque o 

prefeito assinou sem ao menos questionar e deu a justificativa que tinha que assinar, mas 
não tinha nada, até porque vinte e poucos prefeitos não assinaram porque se 

preocuparam com as escolas do campo e a avaliação que faz é que estava cegamente de 
olho na Escola Estadual Quilombola na Graúna, ele foi cego para assinar o TAG porque 
queria tomar a escola, e a partir de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro) a Escola 

Quilombola passará para o Município de Itapemirim e certamente já no primeiro dia do 
mês de janeiro não vai ter porteiro, não vai ter vigia, não vai ter secretários, não vai ter 

professores suficientes, tem professores qualificados, mas o município não está pagando 
nem os que tem, então causou um temor muito grande na população da Graúna e eles 
não vão se entregar, já falaram que não baixar a cabeça, não vão ceder a pressão do 

Executivo Municipal e não vão entregar a escola em Graúna para o Município, por que 
sabem que é uma falta de respeito. Ressaltou dizendo que a Escola da Graúna é a escola 

com melhor indíce de aprendizado de ensino do Estado do Espirito Santo, a escola 
recebeu recentemente uma premiação do Governo do Estado como a melhor escola com 
índice de ensino básico de educação infantil fundamental I do Sul do Estado, com isso a 

escola foi premiada com um projeto, que a escola receberia setenta mil reais em 
equipamentos e materiais para aplicar no Município de Itapemirim, e para a escola com 

menor indíce recebria cinquenta mil reais, e a escola Quilombola ia aplicar esse projeto na 
escola do Gomes, as duas escolas iriam ganhar, e porque o Executivo cresceu o olhos 
nessa escola? Porque quer levar fama. É uma escola que está com quase quatrocentos 
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mil em caixa para manutenção e conservação do prédio, e o Executivo cresceu o olho e 

achou que é a salvação do Município de Itapemirim. Disse ainda que uma escola que tem 
quase cem equipamentos de informática, mais de vinte aparelhos de ar condicionado, não 

vai pagar nem a conta de luz o município dessa escola, não vai pagar nem a conta de 
água, então deixou o repúdio ao Executivo Municipal pela sua irresponsabilidade de 
assinar um TAG sem ao menos ler e prejudicar toda a comunidade, em momento nen hum 

a comunidade foi ouvida, nem pelo Governo do Estado, nem pelo Governo Municipal e 
não sabe como vão contornar essa situação, mas é uma covardia que estão fazendo com 

a Comunidade Quilombola de Graúna. Encerrando parabenizou a Guarda Civil Municipal, 
que no dia quatorze foi comemorado o dia da Guarda Civil Municipal e passou 
despercebido pelo Município de Itapemirim e avisou a todos sobre a reunião das 

comissões permanentes na próxima segunda-feira que certamente terá projetos para 
liberação para próxima sessão e convidou todos os Vereadores para a reunião com os 

professores no dia vinte e três, segunda-feira as dezoito horas. Vereador Alcione de 
Amorim Gomes: Cumprimentou a todos com boa noite, Senhor Presidente, Vereadores, 
público presente, público on line, cumprimentou o amigo de Fazenda Velha Mauro do mel 

e sua esposa, conterrâneo da Grande Piabanha. Disse que sobre as escolas do campo, a 
Escola Irmãos Kenedy é frente a casa do Nobre Vereador e ver sair mais de trinta alunos 

e a maior preocupação é se tem sala para todos os alunos se realmente fechar, e além 
disso tudo tem os professores contratados que já vai para quatro meses sem receber, 
professores que pagam aluguel, tem suas contas a zelar e o nome a zelar, ficam ligando 

preocupados para ve o que vai ser deles e essa situação nunca se resolve e agora vem 
mais essa bomba e não tem nem como comemorar o dia deles com tantos problemas um 

em cima do outro. Disse estar junto com o  Vereador Erasto sobre o Tribunal de Contas, 
para resolver sobre as escolas do campo que serão cortadas, porque tem a Escola de 
Afonso que também tem bastante aluno e onde vão abrigar todas as crianças e vira e 

mexe tem problemas com os ônibus, que quebra, falta ônibus, e como vai ter locomoção 
para todas as crianças, será que vai ter se isso realmente acontecer? Essa é a grande 

preocupação.Não havendo mais nada a ser tratado declara em nome de Deus encerrada 
a presente Sessão. 
 

 
 

 
 

Paulo Sérgio de Toledo Costa 

Presidente 
 

 
 
 

 
    Antônio Carlos Helvécio                            Júlio César Ferreira de Magalhães 

             Vice-Presidente                                                    1° Secretário 
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